

海關破私煙黨 檢值7700萬貨

21年來最大宗私煙儲存倉案件 3男落網今提堂

香港第五波新冠疫情漸趨緩和，本港物流運輸亦逐步回復正常，有私煙集團即趁機補充貨源，以供應本地或海外市場。香港海關昨日公布，早前經調查鎖定一個活躍於港島區的私煙集團，並在前晚（21日）至昨日（22日）凌晨先後在柴灣及鴨脷洲採取掃蕩行動，一舉搗破該集團3個位於工業大廈的私煙倉，合共檢獲2,800萬支私煙，市值逾7,700萬元，涉及應課稅值達5,300萬元，成為海關21年來破獲的最大宗私煙儲存倉庫案件。行動中共有3名涉案男子包括一名貨車司機被捕，今日押解東區裁判法院提堂。

◆香港文匯報記者 蕭景源

被捕的3名男子，年齡由28歲至53歲不等，俱為該私煙集團的骨幹成員，已被落案控以「處理應課稅品條例適用的貨品」罪。

港島設倉 做法罕見

海關稅收罪案調查科高級調查主任林威杰昨日在記者會上指出，涉案的私煙集團估計已運作數月，是次亦是海關少有的發現有私煙集團放棄一貫在新界區設置私煙倉的做法，轉在港島區設立大型私煙倉，並將私煙分批貯存在不同的工業大廈單位，以減少一旦被執法人員搗破帶來的損失。而該3個私煙倉平均面積均超過1,000平方米。

公仔袋作包裝 圖減他人懷疑

林威杰遂指，海關的調查亦顯示該私煙集團平日的運作十分謹慎，多數於深夜及凌晨時段犯案，企圖減少洩露行蹤的機會外，在私煙的包裝運輸上亦下了工夫，會利用不同顏色或公仔圖案的膠袋作包裝，以偽裝成普通貨物，方便在市內運送，減少他人懷疑，亦增加了海關人員的偵查難度。

海關早前經全天候深入調查，鎖定一個活躍於港島區的私煙集團後，至前日晚上認為時機成熟，掩至柴灣新業街6號安力工業中心先在樓下卸貨區截停一輛正在卸貨的密斗貨車，當場檢獲100萬支私煙。隨後關員再登樓在



◆海關在柴灣新業街的工廈貨倉內檢獲700萬支私煙。

香港文匯報記者 摄

一個貨倉內另檢獲700萬支私煙。行動中，關員拘捕兩名正在搬運私煙的男子和一名貨車司機。

及至昨日凌晨，大批關員再兵分兩路，搜查該私煙集團分別位於柴灣嘉業街及鴨脷洲利樂街工業大廈的兩個貨倉，結果再分別檢獲1,100萬支和900萬支私煙。

至此，整個行動合共檢獲2,800萬支私煙，估計市值超

過7,700萬元，應課稅值則達5,300萬元。

海關表示，將繼續根據風險評估和情報分析從源頭堵截外，並會透過針對貯存及分銷販賣多管齊下的執法策略，致力打擊私煙活動。另外亦會繼續調查是次搗破的私煙集團，追查其私煙的來源和去向，不排除稍後會拘捕更多涉案者。

警搗唐樓毒窟 檢2700萬元毒品

香港文匯報訊（記者 蕭景源）警方毒品調查科根據情報及經深入調查，前晚（21日）在九龍城一唐樓單位成功搗破一個毒品貯存及包裝中心，檢獲逾2,700萬元毒品，當中包括近30公斤用紙筒飲管收藏的可卡因，以及逾15公斤俗稱「Happy粉」的毒品混合物和氯胺酮（K仔），行動中兩名男子涉嫌「販運危險藥物」被捕，當中一人更因反鎖單位抗拒警員進入，涉多一項阻礙公職人員執行職務罪，兩人將於今日（23日）押解九龍城裁判法院提堂。警方提醒市民，由於「Happy粉」容易被立心不良的人混入飲品，在娛樂場所消遣時要小心提防墮入陷阱。

兩無業漢被捕

兩名被捕男子俱為22歲，報稱無業，初步調查他們屬朋友關係。現場為九龍城聯合道一個唐樓單位，租用不超過1個月，警方相信今次已成功阻止大批毒品流入市場，並將進一步追查該批毒品來源，不排除稍後會有更多人被捕。

前晚8時50分，警方毒品調查科人員首先在上述唐樓外截停一名正準備離開的目標男子，隨後再將他押上樓搜查，發現目標單位內有其他人及將大門反鎖，探員要用爆破工具破門進入，證實內有另一名男子，對方繼續作出激烈反抗，最終多名探員合力制服。



◆藏有可卡因毒品的紙筒飲管。
香港文匯報記者 摄

檢逾2100支紙筒飲管可卡因

其後在單位內，探員發現逾2,100支內藏合共28.6公斤可卡因毒品的紙筒飲管，另有1公斤已從紙筒飲管內拆出的可卡因；此外亦發現14.1公斤分成565小包、俗稱「Happy粉」的毒品，以及1.1公斤俗稱「K仔」的氯胺酮毒品，現場另有一批毒品包裝工具。全部毒品市值約2,700萬元。

警方毒品調查科高級督察陳熾華昨日在記者會上表示，紙管飲管每支收藏的毒品不多，且工序繁複及耗時，毒販不厭其煩地用此手法收藏可卡因。

因毒品，相信是為方便偷運及逃避執法人員的檢查。

至於檢獲的「Happy粉」，陳熾華指該毒品外表如同砂糖，屬毒品混合物，一般主要成分為「K仔」和「冰毒」，並視乎製造過程加入的成分有不同的顏色和氣味，由於該毒品易溶於水，因而容易被人偷放入一些有味的飲品，例如果汁或汽水中。而服用該毒品後，身體會出現興奮、心跳加速，甚至全身發熱的反應，有類似「迷姦水」的作用，若服用過量更會影響心率，嚴重者會致心臟停頓，危及性命。

令」被發出定額罰款通知書。人員事後檢獲約280支酒精類飲品，總值約5.6萬元。

警方提醒市民，派對房間雖已重開，但管理人及顧客仍須遵守「限業令」下的相關限制，包括每個房間不得超過8人。任何人一經定罪，最高可被判罰5萬元及監禁6個月。在疫情嚴峻時期，過往已有違反防疫規例人士被判處監禁，市民應顧己及人，嚴格遵守《預防及控制疾病條例》，以協助控制疫情及減低病毒在社區傳播的風險。

另外警方強調，無牌賣酒屬嚴重罪行，一經定罪最高可判罰款100萬元及監禁兩年；而市民於無領取牌照的地方飲酒亦屬違法，一經定罪，最高可判罰款2,000元。市民切勿以身試法。

警搜派對房揭「犯聚」及無牌賣酒 拘罰56人

香港文匯報訊（記者 蕭景源）派對房間由上周四（19日）起可以重開，惟管理人及顧客須遵守相關預防及控制疾病規例，警方亦趁前晚（21日）周末在多區加強巡查，結果在觀塘及中區共揭發兩個派對房間，分別因違反「限業令」、「限聚令」及無牌賣酒，合共56人包括負責人和顧客被捕或被發出定額罰款通知書。

前日（21日）傍晚約6時，觀塘警區特遣隊人員展開代號「勇爵」的反罪惡行動，突擊搜查觀塘區內多間派對房間。其間發現一間位於成業街15號至17號的派對房間，違反俗稱「限業令」的《預防及控制疾病（規定及指示）》（業務及處

所）規例》（第599F章）營業，除即時向單位內違反「限聚令」的2男7女（22歲至29歲）發出定額罰款通知書外，稍後將拘捕該處所的負責人。

同晚約9時45分，中區警區牌照組人員亦根據線報及經深入調查採取突擊搜查行動，在荷李活道一單位成功搗破一間未領有酒牌的派對房間。

行動中，一名37歲男負責人及一名41歲女負責人

涉嫌「無牌賣酒類飲品」、「無牌藏有酒類飲品可作販賣用途」及違反「限業令」被捕。現場

另外23男22女（26歲至58歲）則涉嫌「在沒有領有酒牌的處所飲酒」被捕，同時因違反「限聚

令」被發出定額罰款通知書。人員事後檢獲約280支酒精類飲品，總值約5.6萬元。

警方提醒市民，派對房間雖已重開，但管理人及顧客仍須遵守「限業令」下的相關限制，包括每個房間不得超過8人。任何人一經定罪，最高可被判罰5萬元及監禁6個月。在疫情嚴峻時期，過往已有違反防疫規例人士被判處監禁，市民應顧己及人，嚴格遵守《預防及控制疾病條例》，以協助控制疫情及減低病毒在社區傳播的風險。

另外警方強調，無牌賣酒屬嚴重罪行，一經定罪最高可判罰款100萬元及監禁兩年；而市民於無領取牌照的地方飲酒亦屬違法，一經定罪，最高可判罰款2,000元。市民切勿以身試法。

新巴追尾撼旅巴 車長受困1.5小時不治

事發昨日零時58分，羅駕駛一輛N680線雙層新巴沿荔寶路往貨櫃碼頭方向行駛途中，在九巴車廠外突告失控，猛撞一輛停在路邊的旅遊巴車尾，由於撞擊力度猛烈，新巴右車頭頓被旅遊巴車尾插入右邊駕駛座，男車長當場浴血昏迷被困。其間消防坍場搜救隊及流動醫療隊奉召到場協助搶救，花近個半小時終將車長救出，惜其已陷入昏迷，急送瑪嘉烈醫院證實返魂乏術，至於被撞旅遊巴司機則手腳輕傷，敷治後無大礙。警方西九龍總區交通部特別調查隊正跟進調查意外原因。

駕駛兩轉回廠 再被調出車肇禍

不幸死亡的新巴男車長姓羅（43歲），救出時已昏迷不省人事，頭及身體多處受傷，送院後證實不治。有工會代表指，羅加入新巴工作約10年，主要返通宵更，平時駕駛表現良好。據悉，羅前晚駕駛兩轉新巴701線後回廠，其後再被調派將一輛N680線巴士駛至起點站，即由馬鞍山錦英苑至中環港澳碼頭，豈料中途肇禍，現未知出事原因，但相信與駕駛疲勞無關。



▲新巴猛撼旅遊巴車尾，車長被困，消防到場拯救。

▼失事新巴右車頭猛撼旅遊巴左車尾後，新巴司機受傷被困，消防員正努力拯救傷者。



昨日傍晚約6時許，死者30多名親友及同事到車禍現場路祭，場面哀傷，有人禁不住掩面痛哭。據羅的胞兄表示，弟弟已婚，身體一向良好，是家庭經濟支柱，生前獨居旺角砵蘭街一劏房，其妻和一名年約17歲女兒及年僅約7歲的兒子則長居內地，已通知他們盡快來港處理後事。

據悉，警方目前仍在調查意外原因，現由西九龍總區交通部特別調查隊跟進，呼籲任何人如目睹意外發生或有資料提供，可致電3661 9062與調查人員聯絡。新巴則表示對有車長不幸離世深感哀痛，將盡力協助家屬，為職員提供輔導支援，並正全力配合警方調查事故的經過及成因。